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УДК 378 

СТРУКТУРНІ КОМПОНЕНТИ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ 
ФАХІВЦІВ З ТУРИЗМУ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

В. І. Миколаєнко, магістр спеціальності Освітні, педагогічні 
науки освітня програма «Педагогіка вищої школи»  
С. І. Нестуля, д. пед. н., професор – науковий керівник. 

Анотація. У статті визначено структуру готовності майбут-

ніх фахівців з туризму до професійної діяльності. Обґрунтовано 

визначення взаємопов’язаних компонентів формування такої 
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готовності (ціннісно-мотиваційний, когнітивний, конструктив-

ний, особистісний).  

Ключові слова: структура, компоненти, готовність, підго-

товка, майбутні фахівці з туризму. 

Abstract. The article defines the structure of readiness of future 

tourism specialists for professional activity. The definition of 

interconnected components of formation of such readiness (value-

motivational, cognitive, constructive, personal) is substantiated. 

Key words: structure, components, readiness, training, future 

tourism professionals. 

Постановка проблеми. Зростання потреб споживачів сфери 

туризму формують запит на висококваліфікованого фахівця 

досліджуваної галузі, тому доцільним вважаємо, на основі про-

ведених наукових пошуків з питань формування готовності май-

бутніх фахівців сфери туризму до професійної діяльності, дослі-

дити особливості підготовки фахівців доної сфери та визначено 

низку її важливих характеристик, зокрема структурні компонен-

ти досліджуваного феномену. 

Аналіз основних досліджень і публікацій. Сучасні науковці 

мають різні погляди на виділення складових компонентів струк-

тури готовності майбутніх фахівців сфери туризму. Пріоритет-

ними для нашого дослідження стали погляди таких вчених як: 

С. Гаркуша, М. Дьяченко та Л. Кандибович, Н. Іпполітов, 

Л. Кондрашова, Н. Павлишина, Є. Приступа, В. Сластьонін, 

Л. Служинська, І. Ярощук та інші. 

Формулювання мети. Метою статті є визначення струк-

турних компонентів готовності майбутніх фахівців з туризму до 

професійної діяльності. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Новітні тенден-

ції розвитку туризму заохочують ринок праці до збільшення 

кількості кваліфікованих фахівців з туризму. Однією з головних 

умов ефективності їх праці є готовність до професійної взаємо-

дії зі споживачами туристичних послуг. 

У загальному формування готовності особистості до діяль-

ності розглядаємо як цілеспрямований, спеціально організова-

ний процес оволодіння суб’єктом діяльності її складовими 
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компонентами. Науковцями визначаються різні сукупності ком-

понентів готовності, які залежать від досліджуваного напряму 

професійної діяльності. 

Визначаючи структуру готовності майбутніх фахівців сфери 

туризму до професійної діяльності як складне динамічне утво-

рення, можна виокремити найбільш суттєві складові. До них 

можуть належати ціннісно-мотиваційний, когнітивний, конст-

руктивний та особистісний компоненти.  

Зміст ціннісно-мотиваційного компоненту передбачає наяв-

ність у майбутніх фахівців з туризму позитивної мотивації щодо 

діяльності у професійній сфері, прийняття принципів та завдань 

своєї діяльності, а також мотивації до професійного само-

розвитку. 

Поєднання в особистості різних мотивів створює внутрішню 

детермінацію професійної поведінки. Досліджуючи сформова-

ність ціннісно-мотиваційного компоненту, виокремлено такі 

групи мотивів (рис. 1): 

 

Рисунок 1 – Групи мотивів за  

ціннісно-мотиваційним компонентом 

Когнітивний компонент готовності майбутніх фахівців з ту-

ризму до професійної діяльності забезпечує цілісність уявлень 

про діяльність у досліджуваній сфері, активізує пізнавальну 

роботу майбутніх фахівців, сприяє збагаченню когнітивного 
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досвіду для вирішення тих чи інших теоретичних і практичних 

завдань, забезпечує інформаційну основу їх майбутньої профе-

сійної діяльності. 

Когнітивний компонент готовності майбутніх фахівців з ту-

ризму до професійної діяльності має такі складові: знання основ 

організації та управління діяльністю у сфері туризму; знання 

міжособистісних і міжгрупових відносин, які можуть впливати 

на професійну діяльність; способи комунікації різних категорій 

населення; знання соціокультурних факторів та їх вплив на 

індивіда; знання професійних вимог до фахівців з туризму. 

Конструктивний компонент готовності майбутніх фахівців з 

туризму до професійної діяльності ґрунтується на комплексі 

професійних умінь та навичок, які передбачають усвідомлене 

оволодіння та здійснення діяльності. 

Він містить в собі здатність виконувати конкретні професійні 

завдання, вирішувати професійні ситуації, що виникають, впро-

ваджувати прийоми самостійного і мобільного розв’язання про-

фесійних завдань, здійснювати пошуково-дослідницьку діяль-

ність, формувати ключові професійні навички. 

Особистісний компонент готовності майбутніх фахівців з 

туризму до професійної діяльності визначає сукупність їх про-

фесійних та особистісних якостей як стійких особливостей лю-

дини, рис характеру, що зумовлюють ефективність діяльності. 

Вони, у тому числі, включають здатність майбутніх фахівців до 

самоорганізації та усвідомлення основ своєї професійної діяль-

ності у сфері туризму. 

Зазначимо, що виокремлені компоненти підготовки майбут-

ніх фахівців з туризму до професійної діяльності (ціннісно-

мотиваційний, когнітивний, конструктивний та особистісний) 

взаємопов’язані та взаємодоповнюючі, формують особистість 

професіонала для подальшої адаптації та реалізованості на 

підприємствах сфери обслуговування, вибудовування власної 

кар’єри та формування стратегії життєвого успіху. 

Висновки. У результаті проведення дослідження здійснено 

теоретико-методологічний аналіз та визначено компоненти під-

готовки майбутніх фахівців з туризму до професійної діяльності. 
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Перспективи подальших досліджень у цьому напрямі вбачаємо в 

аналізі принципів і функцій професійної підготовки майбутніх 

фахівців з туризму до професійної діяльності. 
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ПЕДАГОГІЧНІ ПРИНЦИПИ ФОРМУВАННЯ 
ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ 

ЕКОНОМІЧНИХ УНІВЕРСИТЕТІВ 

О. А. Митрофанов, магістр спеціальності Освітні, педагогічні 
науки освітня програма «Педагогіка вищої школи»  
І. С. Тодорова, к. психол. н., доцент – науковий керівник 

Анотація. В статті обґрунтовано необхідність формування 

пізнавальної діяльності студентів економічних університетів. 

З’ясовано, що організація навчального процесу у відповідності 

до принципів науковості, систематичності, розвитку і самороз-

витку, оптимальності, управління та самоуправління, індиві-

дуальності, необхідності та достатності наукової інформації, 

забезпечує сприятливі умови для розвитку пізнавального інтере-

су, формування мотивів і мотивації навчання. 


